
Vízépítési Laboratóriumi Gyakorlat 

1.sz. mérés 

1.1. Vízhozamok meghatározása 

 

 

 

sorszám V liter t sec Q liter/sec Qátlagm
3/sec 

 15,000 74,7 0,201  

1. 15,000 75,7 0,198 0,19910
-3

 

 15,000 75,2 0,199  

 15,000 51,9 0,289  

2. 15,000 51,8 0,290 0,29010
-3

 

 15,000 51,8 0,290  

 15,000 41,7 0,360  

3. 15,000 41,5 0,361 0,36010
-3

 

 15,000 41,7 0,360  

 15,000 34,9 0,430  

4. 15,000 34,4 0,436 0,43310
-3

 

 15,000 34,6 0,434  

 15,000 31,1 0,482  

5. 15,000 30,7 0,489 0,48510
-3

 

 15,000 30,9 0,485  

 15,000 27,8 0,540  

6. 15,000 27,7 0,542 0,54010
-3

 

 15,000 27,9 0,538  

 15,000 25,0 0,600  

7. 15,000 25,1 0,598 0,60210
-3

 

 15,000 24,7 0,607  

 15,000 23,0 0,652  

8. 15,000 23,0 0,652 0,65210
-3

 

 15,000 23,0 0,652  
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1.2. Belépési veszteségtényező meghatározása (1-2 p.): 

 

 d1 =  [m]   d2 = 0,024  [m] 

 

sorsz. Q [m3/sec] v1
2
/2g [m] v2

2
/2g [m] h1 [m] h2 [m] hL [m]  

1. 0,19910
-3

 0,0 0,0099 1,7890 1,7720 0,0071 0,717 

2. 0,29010
-3

 0,0 0,0209 1,7880 1,7530 0,0141 0,675 

3. 0,36010
-3

 0,0 0,0323 1,7870 1,7330 0,0217 0,672 

4. 0,43310
-3

 0,0 0,0467 1,7860 1,7120 0,0273 0,585 

5. 0,48510
-3

 0,0 0,0586 1,7860 1,6930 0,0344 0,587 

6. 0,54010
-3

 0,0 0,0727 1,7850 1,6680 0,0443 0,609 

7. 0,60210
-3

 0,0 0,0903 1,7850 1,6440 0,0507 0,561 

8. 0,65210
-3

 0,0 0,1058 1,7850 1,6230 0,0562 0,531 

      átlag 0,62 

 

 

1.3. Hirtelen szelvénytágulat veszteségtényezőjének meghatározása (6-7 p.): 

 

 d6 = 0,024  [m]  d7 = 0,050  [m] 

 

sorsz. Q [m
3
/sec] v6

2
/2g [m] v7

2
/2g [m] h6 [m] h7 [m] hL [m]  

1. 0,19910
-3

 0,0099 0,0005 1,7240 1,7280 0,0054 10,800 

2. 0,29010
-3

 0,0209 0,0011 1,6610 1,6670 0,0138 12,545 

3. 0,36010
-3

 0,0323 0,0017 1,5970 1,6080 0,0196 11,529 

4. 0,43310
-3

 0,0467 0,0025 1,5330 1,5480 0,0292 11,680 

5. 0,48510
-3

 0,0586 0,0031 1,4710 1,4900 0,0365 11,774 

6. 0,54010
-3

 0,0727 0,0039 1,4030 1,4280 0,0438 11,231 

7. 0,60210
-3

 0,0903 0,0048 1,3380 1,3660 0,0575 11,979 

8. 0,65210
-3

 0,1058 0,0056 1,2740 1,3080 0,0662 11,821 

      átlag 11,67 
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1.4. Hirtelen szelvényszűkület veszteségtényezőjének meghatározása (8-9 p.): 

 

 d8 = 0,050  [m]  d9 = 0,024  [m] 

 

sorsz. Q [m
3
/sec] v8

2
/2g [m] v9

2
/2g [m] h8 [m] h9 [m] hL [m]  

1. 0,19910
-3

 0,0005 0,0099 1,7270 1,7150 0,0026 0,263 

2. 0,29010
-3

 0,0011 0,0209 1,6670 1,6410 0,0062 0,297 

3. 0,36010
-3

 0,0017 0,0323 1,6070 1,5680 0,0084 0,260 

4. 0,43310
-3

 0,0025 0,0467 1,5480 1,4930 0,0108 0,231 

5. 0,48510
-3

 0,0031 0,0586 1,4900 1,4190 0,0155 0,265 

6. 0,54010
-3

 0,0039 0,0727 1,4260 1,3360 0,0212 0,292 

7. 0,60210
-3

 0,0048 0,0903 1,3650 1,2580 0,0215 0,238 

8. 0,65210
-3

 0,0056 0,1058 1,3070 1,1850 0,0218 0,206 

      átlag 0,26 

 

 

1.5. Ívcső veszteségtényezőjének meghatározása (14-21 p.): 

 

 d14 = 0,024  [m]  d21 = 0,024  [m] 

 

sorsz. Q [m
3
/sec] v14

2
/2g [m] v21

2
/2g [m] h14 [m] h21 [m] hL [m]  

1. 0,19910
-3

 0,0099 0,0099 1,6760 1,6720 0,0040 0,404 

2. 0,29010
-3

 0,0209 0,0209 1,5620 1,5540 0,0080 0,383 

3. 0,36010
-3

 0,0323 0,0323 1,4460 1,4330 0,0130 0,402 

4. 0,43310
-3

 0,0467 0,0467 1,3260 1,3090 0,0170 0,364 

5. 0,48510
-3

 0,0586 0,0586 1,2080 1,1880 0,0200 0,341 

6. 0,54010
-3

 0,0727 0,0727 1,0720 1,0450 0,0270 0,371 

7. 0,60210
-3

 0,0903 0,0903 0,9420 0,9120 0,0300 0,332 

8. 0,65210
-3

 0,1058 0,1058 0,8170 0,7820 0,0350 0,331 

      átlag 0,37 
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1.6. Könyökcső veszteségtényezőjének meghatározása (22-23 p.): 

 

 d22 = 0,024  [m]  d23 = 0,024  [m] 

 

sorsz. Q [m
3
/sec] v22

2
/2g [m] v23

2
/2g [m] h22 [m] h23 [m] hL [m]  

1. 0,19910
-3

 0,0099 0,0099 1,6710 1,6590 0,0120 1,212 

2. 0,29010
-3

 0,0209 0,0209 1,5540 1,5270 0,0270 1,292 

3. 0,36010
-3

 0,0323 0,0323 1,4310 1,3900 0,0410 1,269 

4. 0,43310
-3

 0,0467 0,0467 1,3070 1,2500 0,0570 1,221 

5. 0,48510
-3

 0,0586 0,0586 1,1850 1,1130 0,0720 1,229 

6. 0,54010
-3

 0,0727 0,0727 1,0430 0,9520 0,0910 1,252 

7. 0,60210
-3

 0,0903 0,0903 0,9060 0,8000 0,1060 1,174 

8. 0,65210
-3

 0,1058 0,1058 0,7780 0,6520 0,1260 1,191 

      átlag 1,23 

 

 

1.7. Hosszú csővezeték súrlódási tényezőjének meghatározása (24-25): 

 

 d24 = 0,024  [m]  d25 = 0,024  [m]  l = 2,00  [m] 

 

sorsz. Q [m
3
/sec] v24

2
/2g [m] v25

2
/2g [m] h24 [m] h25 [m] hL [m]  

1. 0,19910
-3

 0,0099 0,0099 1,6540 1,6280 0,0260 0,032 

2. 0,29010
-3

 0,0209 0,0209 1,5170 1,4670 0,0500 0,029 

3. 0,36010
-3

 0,0323 0,0323 1,3770 1,3020 0,0750 0,028 

4. 0,43310
-3

 0,0467 0,0467 1,2320 1,1330 0,0990 0,025 

5. 0,48510
-3

 0,0586 0,0586 1,0900 0,9680 0,1220 0,025 

6. 0,54010
-3

 0,0727 0,0727 0,9260 0,7760 0,1500 0,025 

7. 0,60210
-3

 0,0903 0,0903 0,7670 0,5900 0,1770 0,024 

8. 0,65210
-3

 0,1058 0,1058 0,6150 0,4130 0,2020 0,023 

      átlag 0,03 
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1.8. Venturi cső vízhozamegyenletének meghatározása (3-4 p.): 

 

 

sorszám Q liter/sec h3 m h4 m h3-4 dm C 

1. 0,199 1,7680 1,6900 0,780 0,225 

2. 0,290 1,7470 1,5840 1,630 0,227 

3. 0,360 1,7250 1,4720 2,530 0,226 

4. 0,433 1,7020 1,3560 3,460 0,233 

5. 0,485 1,6800 1,2400 4,400 0,231 

6. 0,540 1,6540 1,1050 5,490 0,230 

7. 0,602 1,6270 0,9690 6,580 0,235 

8. 0,652 1,6010 0,8370 7,640 0,236 

    Cátlag 0,23 

   Q liter / sec  =    0,23  h dm  

 

 

1.9. Mérőperem vízhozamegyenletének meghatározása (12-13): 

 

sorszám Q liter/sec h12 m h13 m h dm C 

1. 0,199 1,7090 1,6560 0,530 0,273 

2. 0,290 1,6290 1,5140 1,150 0,270 

3. 0,360 1,5510 1,3690 1,820 0,267 

4. 0,433 1,4730 1,2180 2,550 0,271 

5. 0,485 1,3950 1,0680 3,270 0,268 

6. 0,540 1,3050 0,8940 4,110 0,266 

7. 0,602 1,2270 0,7270 5,000 0,269 

8. 0,652 1,1460 0,5650 5,810 0,270 

    Cátlag 0,27 

   Q liter / sec  =    0,27  h dm  


